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Síntesis
Hay incremento en la percepción de inseguridad en Sonora:

72.2% de los ciudadanos de Hermosillo se sienten inseguros, incrementándose 9 
puntos porcentuales con respecto a marzo de 2021. 

60.9% de la población de Nogales se siente insegura; incremento de 2 puntos porcen-
tuales con respecto a marzo.

66.6% de los mexicanos se sienten inseguros, mostrando un incremento marginal de 
0.2 puntos porcentuales con respecto a marzo.Encuesta Nacional 
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La población de Hermosillo se siente más insegura en:
Mercados, carretera, casa, centros comerciales, escuela.

Hermosillo es la séptima ciudad con la mayor proporción de población que tuvo 
enfrentamientos o conflictos con otras personas.

Por segundo trimestre consecutivo, Hermosillo ocupa la tercera posición en percepción de 
inseguridad, con respecto a otras ciudades del noroeste del país.

Con respecto al resto de las áreas urbanas o ciudades donde se levanta la ENSU, Hermosillo 
se posiciona en el lugar 33, con base en la percepción de inseguridad.

1 de cada 2 ciudadanos de Hermosillo tuvo algún conflicto con otra persona.

La población de Hermosillo se siente más insegura que la de Ciudad Juárez, Morelia, 
Culiacán o Veracruz.

Se estima que durante el primer semestre de 2021 en el 16.9% de los hogares de Hermosillo 
uno o varios de sus integrantes fueron víctima de uno o más delitos.

Comparado con el semestre anterior (2º de 2020), hay una reducción de 6 puntos 
porcentuales. Sin embargo, comparado el 1er semestre de 2020, el incremento es de 2 
puntos porcentuales.

Los tres delitos que con mayor frecuencia se cometieron en Hermosillo durante el primer 
semestre de 2021 fueron:

Robo parcial de vehículo, extorsión y robo en casa habitación



Síntesis
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La Policía Estatal tuvo un ligero incremento en la percepción de ser poco o nada efectiva.
41.2% de la población de Hermosillo considera que no es efectiva.

La Policía Preventiva Municipal, después de tres trimestres consecutivos con incremento en 
la percepción de ser poco o nada efectiva, logra revertir esta tendencia, al disminuir cuatro 
puntos porcentuales la proporción de la población que los considera poco o nada efectivos. 

Se registró decremento en la desconfianza hacia la Policía Estatal y la Policía Preventiva 
Municipal, rompiendo así con tres trimestres consecutivos con incremento en la 
desconfianza.



Hay incremento en la percepción de inseguridad en Sonora:

72.2% de los ciudadanos de Hermosillo se sienten inseguros, incrementándose 9 puntos 
porcentuales con respecto a marzo de 2021. 

60.9% de la población de Nogales se siente insegura; incremento de 2 puntos porcen-
tuales con respecto a marzo.

66.6% de los mexicanos se sienten inseguros, mostrando un incremento marginal de 0.2 
puntos porcentuales con respecto a marzo.

Percepción de inseguridad:  tendencia

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Hermosillo: percepción de inseguridad en
espacios públicos  

Cajero automático en vía pública
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Parque recreativo o centro recreativo

Calles que habitualmente usa

Centro comercial

Automóvil

Trabajo

Casa

Escuela

Marzo de 2021 Junio de 2021

Con respecto a marzo, los ciudadanos 
se sienten más inseguros en:

Disminuyó la percepción de
inseguridad en:
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• Casa
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Hermosillo ocupa de nuevo la tercera posición en percepción de inseguridad, con respecto a 
otras ciudades del noroeste del país.

Las ciudades con mayor incremento en la proporción de ciudadanos que se sienten inseguros 
son:

Solo en dos ciudades del noroeste del país hubo decremento en la percepción de inseguridad: 

Percepción de inseguridad:  Noroeste del país

Tijuana Mexicali Hermosillo Juárez Nacional Culiacán Nogales Chihuahua Mazatlán Los Mochis La Paz

jun-21 mar-21
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Mexicali (+22 puntos porcentuales).
Mazatlán (+9.8 puntos porcentuales)
Los Mochis (+9.3 puntos porcentuales)
Hermosillo (+9.2 puntos porcentuales)

Cd. Juárez (-12 puntos porcentuales)
La Paz (-4 puntos porcentuales)
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Percepción de inseguridad: Ranking

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs mar-2021
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs mar-2021
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs mar-2021
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Se estima que durante el primer semestre de 2021 en el 16.9% de los hogares de 
Hermosillo uno o varios de sus integrantes fueron víctima de uno o más delitos.

A nivel nacional, en promedio, 27.7% de los hogares tuvo alguna víctima de al menos un delito 
durante los primeros seis meses de 2021.

Victimización en el hogar

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Nacional Hermosillo Nogales

1er semestre 2020 2o semestre 2020 1er semestre 2021

Comparado con el semestre anterior (2º de 2020), hay una reducción de 6 puntos 
porcentuales. Sin embargo, comparado el 1er semestre de 2020, el incremento es de 2 
puntos porcentuales.
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Los tres delitos que con mayor frecuencia se cometieron en Hermosillo durante 
el primer semestre de 2021 fueron:

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Robo parcial de vehículo Extorsión Robo a casa habitación

2o semestre 2020 1er semestre 2021

Robo parcial de vehículo (robo de accesorios, refacciones o herramientas de vehículos): 
15,362 hogares afectados
Extorsión: 15,145 hogares afectados
Robo en casa habitación: 13,591 hogares afectados

7.8

Victimización en el hogar: delitos más 
frecuentes en hermosillo

Total de hogares en Hermosillo: 250,197
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Conflictos o enfrentamientos entre 
la ciudadanía

Fuente: elaborado con información de la Encuesta 
Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Iztalapa
Hermosillo es la séptima ciudad con la mayor 
proporción de población que tuvo enfrentamientos 
o conflictos con otras personas.

• 1 de cada 2 ciudadanos de Hermosillo tuvo 
algún conflicto con otra persona.
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Motivos que generan conflictos o enfrentamientos 
en Hermosillo (%)

Problemas con vecinos

Problemas de estacionamiento

Chismes o malos entendidos

Problemas relacionados 
con animales domésticos

Conflictos en el transporte 
público o privado
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Las fuerzas castrenses tuvieron un retroceso en la percepción de su desempeño al incremen-
tarse la proporción de población que los considera poco o nada efectivos.

La Policía Estatal tuvo un ligero incremento en la percepción de ser poco o nada efectiva: 
41.2% de la población de Hermosillo considera que no es efectiva.

La Policía Preventiva Municipal, después de tres trimestres consecutivos con incremento en 
la percepción de ser poco o nada efectiva logra revertir esta tendencia, al disminuir cuatro 
puntos porcentuales la proporción de la población que los considera poco o nada efectivos.

Hermosillo: porcentaje de la población que
considera que el desempeño de las autoridades
es poco o nada efectivo  
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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La desconfianza hacia la Marina y el Ejército se ha incrementado

Hermosillo: porcentaje de la población que tiene 
algo o mucha desconfianza en las autoridades  
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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La Marina acumula cuatro trimestres consecutivos con incremento.
El Ejército rompe con tres trimestres consecutivos en lo que se había reducido la propor-
ción de la población que desconfiaba de ellos

En el caso de las autoridades locales, tanto en la Policía Estatal como en la Policía Preventiva 
Municipal hay un decremento en la desconfianza hacia ellos, rompiendo así con tres trimestres 
consecutivos con incremento en la desconfianza.



Desempeño gubernamental (Junio)  

Proporción de población que 
percibe una o más problemáticas 

por resolver por parte del gobierno
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Proporción de la población considera que la 
delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, 

fraudes, etc.) es un problema:

Ciudad % Ciudad % Lugar de perioridad

Hermosillo

Nogales

Promedio nacional

99.8

99.7

97.7

Hermosillo

Nogales

Promedio 
nacional

72.1

49.0

56.2

3º

8º

4º
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Desempeño gubernamental: Proporción de la 
población según percepción de problemáticas
más importantes de hermosillo

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Baches en calles y avenidas
Fallas y fugas en el suministro de agua potable
Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.)
Parques y jardines descuidados
Hospitales saturados o con servicio deficiente
Coladeras tapadas por acumulación de desechos
Alumbrado público insuficiente
Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes
Deficiencias en la red pública de drenaje
Servicio de transporte público deficiente
Falta de tratamiento de aguas residuales
Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura
Mercados y centrales de abasto en mal estado
Problemas de salud derivados del manejo inadecuado de rastros
Otro

93.0
85.1
72.1
67.8
59.3
58.8
54.3
54.2
51.1
50.4
35.9
25.0
18.3
7.8
0.2

Hermosillo 99.8
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https://twitter.com/CCSPSonorahttps://www.facebook.com/CCSPSonora/@CCSPSonora @CCSPSonora https://www.instagram.com/ccspson/@ccspson

Sonora.ccsp.mx

https://www.facebook.com/CCSPHermosillo https://twitter.com/CCSPHermosillo https://www.instagram.com/CCSPHermosillo/@CCSPHermosillo @CCSPHermosillo @CCSPHermosillo

http://hermosillo.ccsp.mx/Hermosillo.ccsp.mx

http://sonora.ccsp.mx/

te invitamos a consultar nuestros portales y redes sociales:
Para mayor información,


